

村干部组成视频“铁三角”， 妇联主席助攻抖音火出圈

今日女报 / 凤网记者 欧阳婷

“最开始拍摄短视频，我们并没有想到会得到这么多人的关注。”作为邵阳市新邵县寸石镇南岳村视频账号的运营者之一，6月19日，南岳村妇联主席杨海燕告诉今日女报 / 凤网记者，拍摄短视频记录基层工作的初衷，是想要通过村民们更喜闻乐见的方式，让大家更了解各种政策和村委会工作。

但没想到，不到一年时间，在大家的共同努力下，这个账号逐渐成为了展示南岳村的一个窗口，积累2万粉丝，获赞33.5万，“有不少外地人看到了我们的视频，说要来我们这里旅游呢”。而杨海燕也从最初拍摄视频时的生涩、紧张，变成了账号的“最强助攻”。



扫一扫，
看更多精彩视频



人物名片

杨海燕

邵阳市新邵县寸石镇
南岳村妇联主席

村干部组团玩转短视频

“最开始，拍视频这件事情是我们的村总支书记石海泉提出来的。”回忆起视频账号的创建，南岳村妇联主席杨海燕告诉今日女报 / 凤网记者，2022年9月的一天，石海泉将她和村总支副书记周凤梅叫到了一起，提出要创建视频账号，记录村子日常工作的同时，也可以宣传各项政策。周凤梅很快就同意了，但杨海燕却有些忐忑，“我怕自己做不好”。

今年45岁的杨海燕是南岳村人，2017年，她当选为村妇联主席，负责

村里的各项妇女儿童工作，组织村民进行人居环境整治，开展新时代文明实践实践活动，配合村里开展防溺水、消防安全等宣传，“每天都是满满当当的工作”。她坦言，在石海泉提出拍摄视频之前，她只会浏览，“从没有发布过”。

看出了杨海燕的担忧，石海泉劝说她：“我们要用我们三个人小小的力量，来推广工作，让更多人能够有所收获。”

趁热打铁，三个人从此前的工作照片中选取了几张，拼成了一个视频发布到了网上，这个视频非常简单，“没有

配乐，也没有传达太多的内容”。

之后，为了保证视频的质量，能够吸引到更多的网友，石海泉根据三个人不同的特点，很快分好了工——他负责出镜，周凤梅负责拍摄，杨海燕则需要找好拍摄角度，在拍摄过程中负责后勤，等到拍摄结束后选择配乐等辅助工作，甚至“有需要的时候，我也要出一下镜”。

三个人就这样，开始借助视频，宣传自己的工作。

视频“铁三角”，越来越默契

今年春节前的一次“敲门行动”中，杨海燕正跟随石海泉到空巢老人、孤寡老人的家里检查消防安全，石海泉突发奇想，决定拍摄一个关于“安全防火”的视频。于是，巡逻结束后，他叫上杨海燕，两人在村委会拍了起来。

第一次面对镜头，杨海燕又“怵”了。在石海泉等人的鼓励下，杨海燕咬着牙站在了镜头前。吐字不清晰、忘词……反复拍摄了四五遍，杨海燕终于把自己的部分顺畅地说了出来。

随着视频拍摄越来越多，石海泉感觉需要“充电”了，他找来如何拍摄视频的资料，并带领周凤梅和杨海燕外出参加学习。如今，视频的质量有了很大的进步。

经过十个月的操作，三人拍摄视频越来越有默契，杨海燕感觉自己“在镜头前也越来越放得开”。这些实践也让视频“铁三角”积累了不少经验：



三人搭档拍视频，合作亲密无间。

“视频的拍摄角度一定要选好，可以多拍几个，然后进行筛选；整个视频的时长不能太长，两三秒就要切换镜头……”

“没想到，拍摄视频也帮我们减轻了不少工作量。”5月，天气越来越热，南岳村根据往年的惯例，村委会组织党员、村民小组长和志愿者，每天对村里的十几口池塘、两个水库、一条河流进行巡逻，预防溺水事故的发生。

石海泉、杨海燕等村干部还要上门，提醒家里有小孩子的家庭，照看好孩子。

一天，走访完一个家庭出来，石海泉向杨海燕、周凤梅提议：“要不我们拍一个关于防溺水的视频。”这一想法很快就得到了两人支持。

于是，在走访的途中，周凤梅拿出手机，石海泉和杨海燕出镜，“将我们平时对村民们宣传的话语搬到了镜头前”。没想到，视频意外地得到了不少村民和网友们的点赞。

杨海燕告诉记者，这个视频很快就被转发到了村民群中，“大家都在说，要告诫自己家里的小孩夏天不要独自外出游泳”。

“电子日记”激发村干部工作热情

“我们第一个出圈的视频是我在分享‘乡村振兴，产业必先行’的观点。”石海泉记得，三人将视频发布一个多小时后，就有上千人的浏览量，等到下午上班时，“又有1000多人点赞”。这让石海泉和周凤梅、杨海燕很是兴奋。

更令三人没想到的是，他们分享的“电子日记”激发了村干部的工作热情，“我们要干好工作，要让石书记、周副书记和杨主席有素材可以拍！”

不仅如此，村民们也更加了解村委会的工作，更愿意配合。“我们村每

个月都有人居环境评比。”杨海燕介绍，村民也从视频中看到经常会有考察团队到村里参观，“他们会主动地打扫卫生，维护村容村貌，给客人们展示村子最好的一面”。这也推动了乡风民风的改变，村民们变得更加和谐了。

三人的视频也成为了在外的年轻人了解家乡的变化一个途径，在一定程度上缓解了他们的乡愁。一次，一个在外工作的村民告诉杨海燕，他将三人拍摄的视频分享给了自己的同事们看，得到了同事们的夸奖，“他们

还说放假要到我们村来玩呢”。

而在三人的带动下，也有不少村民纷纷拿起手机，记录生活中的点滴，“希望在我们的宣传下，更多的人知道并了解南岳村”。

“视频的成功，得益于我们村支两委平时的工作做得扎实。”石海泉总结道，接下来，他将带领周凤梅和杨海燕，记录南岳村的日常，宣传新的政策方针，让村民和更多的网友通过视频，助力南岳村的发展建设。

链接 >>

抖抖音， 看“铁三角”们的出圈视频

抖音账号：@村官老晒哥
(33.5万获赞，2万粉丝，269个作品)

防溺水宣传

《志愿服务有你有我》

小朋友，听我说，天气热，少出游，防溺水，避危险……听听村总支书记和村妇联主席自创的防溺水宣传歌，好听又上头！

@村官老晒哥

湖南省新邵县寸石镇南岳村防溺水宣传#基层工作 #传递正能量...

打开抖音扫一扫



全国最美家庭

《老一辈的爱情，榜样的力量》

南岳村的全国最美家庭，何学清老师照顾半身瘫痪的老婆二十多年如一日，牵手每个风霜雨露，陪她守候最美的日出……

@村官老晒哥

全国最美家庭何学清老师照顾半身瘫痪老婆二十多年如一日#...

打开抖音扫一扫



为南岳村点赞

《美好乡村一起守护》

群策群力推动乡村振兴，同心同德建设美丽家园，祝愿乡村振兴一天比一天好，希望南岳村越来越美丽。

@村官老晒哥

#永远跟党走共筑中国梦 #乡村振兴 #美好乡村一起守护 #...

打开抖音扫一扫

